

体育

风雨之后未必就是彩虹

李康宁

慷慨陈词

这比赛很吊诡。瓦罗抢先一记头槌之后,拉开架势要还手的泰山队,瞬间就被大雨没了顶。老天成了阿尔滨最好的防守队员,细雨纷飞波光潋滟,这情境吟诗作赋看景品茗都是上上之选,唯独不适合踢球。

所以,在深水里挣扎的泰山队,更深刻地感受到了任由摆布的耻辱感。他们满肚子的邪火怒气,找不到发泄口。照理说,这场比赛应当果断吹停择日重赛才对,但足协才没工夫理你,被人骗钱还可能被告,自个儿一脑门官司,哪有闲心听别人喊冤。

天时地利人和都不在咱们这边,泰山队似乎只有认倒霉的份儿。那些七个不服八个不忿,窝在心里虽然难受,但也只能打掉牙齿和血吞。但话又说回来,就算老天

给咱一个万里无云清风徐来,咱们就敢说能淘汰了阿尔滨吗?恐怕也未必。

平心而论,糟糕的天气是泰山队失掉还手之力的客观原因,但把所有的责任都推到这场大雨身上,未免有讨巧之嫌。像楚霸王那样哀怨地喊一句“此天之亡我也,非战之罪”,固然可以赚来大把眼泪,让人千秋万代地吟着唱着叹着;但明白人一眼就能看透,项羽玩不过刘邦,还是出在了根性上,就是所谓的“妇人之仁,匹夫之勇”。按说

“仁”和“勇”都是美好的品质,但用兵打仗天生离不开欺骗和残忍,竞技场上没人跟你比高尚。而在输了之后哭天抢地找借口,脂粉味儿也太重了些。

足协杯这条路走不通,泰山队只剩下了联赛一条道。这样的形势是福是祸,值得权衡一番。好处在于,泰山队可以放下多线作战的包袱,集中心思打好剩下的联赛;坏处在于,泰山队想进亚冠,只能抖起十二分的精神,不能再有丝毫的闪失。其实为人处世无非如此,在

没有退路的时候,不是战胜困难就是被困难战胜。在淋了一场暴雨之后,或许泰山队上下能够略微清醒些。

算上足协杯,鲁能已经整整40天未尝胜果了。我们固然希望泰山队能够触底反弹,在接下来的联赛里重整旗鼓。但迄今为止,从各方面来看,泰山队的前景依然阴晴不定。这场暴风骤雨,过去也就过去了,重要的是未来该怎么走。要知道,风雨之后未必是一道彩虹,也可能是一场山洪。

早知带个皮划艇

足协杯八强产生,鲁能“水战”出局平队史最差

本报大连7月10日讯(记者

李志刚) 鲁能泰山向来擅打杯赛,素有“杯赛之王”的美誉。自从中国足球1994赛季施行职业化改革以来,单是足协杯比赛,鲁能便曾七进决赛,并先后于1995、1999、2004、2006四度捧杯。这一次在大连,鲁能泰山在大雨中0:1不敌大连阿尔滨,早早地被淘汰出局,无缘八强。

按照中国足协本赛季的赛制安排,足协杯赛在半决赛之前,均

采用一场定胜负的方式进行,两队相遇时,上赛季联赛排名靠前的队伍拥有主场之利。因为鲁能上赛季联赛名次太差,遭遇阿尔滨时只能客场作战。几天之前,两队刚刚在联赛中战成平局,此次交锋,阿尔滨基本上保留了此前的首发阵容,穆伦顶替转会的外援乌塔卡首发,是最大的改变。鲁能则大幅度调整首发阵容,只是最后的结果证明,这次大轮换,是不成功的——本场比赛第11分钟,大连阿尔滨外援瓦

罗,力压鲁能外援麦克格文,头球攻入全场比赛的唯一进球。

本轮比赛结束之后,足协杯八强已经全部产生,他们分别是江苏舜天、大连阿尔滨、贵州人和、辽宁、广州恒大、杭州绿城、北京国安、青岛中能,“清一色”的均是中超队伍。而无缘足协杯八强的鲁能泰山,则平了自己的最差纪录,十一年前的2002赛季,鲁能泰山同样无缘足协杯八强。

(本报大连7月10日电)



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。

管你咋抗议 比赛继续踢

本报记者 李志刚

大连金州体育场,因为承办1997亚洲十强赛中国队的主场赛事而名扬天下,著名博文“金州不相信眼泪”流传甚广,鲁能泰山在这里也曾经有过美好的回忆——1999赛季,凭借宿茂臻的进球,鲁能联赛1:0历史性地小胜大连;2006赛季,如日中天的鲁能,4:1击败大连。只是,再美好的回忆也无法帮助鲁能抹平此次的伤痕,足协杯赛0:1不敌大连阿尔滨之后,鲁能恨别金州。

“这不是正常的比赛,完全没有办法踢出真正的足球。”鲁能主帅安蒂奇,赛后非常愤怒地这样表示,曾经执教过西甲三大豪门皇马、巴萨、马竞的他,对于比赛会在如此恶劣的天气、如此恶劣的场地中进行,表示非常不解。在比赛的整个过程之中,金州体育场空一直下着滂沱大雨,而金州体育场的排水设施明显有问题,场地积水情况极不规则——金州体育场多

是海战。”有人在观看本场比赛之后这样表示。

从7月9日下午开始,大连普降大雨,7月10日中午,雨势转小,天空渐有放晴的迹象,鲁能泰山俱乐部的工作人员还乐观地表示“眼看着天就晴了,这是好事,咱们一直习惯打地面啊”,他们没有想到,这只是假象。简直就像故意“掐准时间”一样,比赛开始之前,大雨突然而至,而且持续不停。面对这种情况,大连赛区及本场比赛主裁判李俊,示意比赛正常进行。

场上积水严重干扰了鲁能泰山的发挥;由于前场有“大个”,阿尔滨受到的影响相对较小,而最终他们的“大个”瓦罗攻入了全场比赛的唯一进球。在下半场比赛中,现场的观众已经不再认真地观战,他们更多地是在欣赏一场“滑稽足球表演”——场上球员,无人能够正常控球、传球,皮球的运行情况极不规则——金州体育场多

大轮换让人眼花

本报记者 李志刚

2013赛季,山东球迷已经习惯了鲁能泰山的连战连捷,习惯了泰山主帅安蒂奇的“换人如神”,一旦鲁能连续不胜,大家都觉得极不适应。本场比赛,安蒂奇的排兵布阵,又一次让人迷惑不解。客场挑战大连阿尔滨,鲁能首发11人之中,只有四名绝对主力,未战之前气势便已经矮了三分。

鲁能泰山的首发11人名单:其中只有麦克格文、王永珀、吕征、杨旭四名球员,称得上是鲁能征战中超联赛的主力;在几天前鲁能联赛客战阿尔滨的比赛中,汪强、赵明剑二人并没有进入18人出场名单;鲁能原来的几名绝对主力,杜威、王彤、郑铮、崔鹏,都是在看台上观看的比赛,安蒂奇本场比赛压根就没给这几个人报名。

“莫非是你们战略放弃?”拿到出场名单之后,

大连记者便发出了这样的询问,他们无论如何也想不出,安蒂奇为何这样安排鲁能的首发阵容。事实上,弄不明白的何止是大连的记者,就连鲁能内部,也没有几个人清楚安蒂奇的心思。鲁能放弃杯赛?这显然不可能。那么是为此前的联赛客场挑战长春亚泰“留力”?也说不大过去。

那么究竟是为了什么?是哪些因素促使安蒂奇做出这样的首发安排?安蒂奇本人在赛后的回答是,“我安排这样的首发阵容,是充分考虑到了赛前准备情况、球员的状态以及天气等各方面的因素。我认为三名年轻首发球员的表现,还是值得肯定的。”也许安蒂奇的确有自己的想法,但在大雨漫天,边路根本起不来球的情况下,这些年轻球员很难带快球队的速度。说他们值得肯定,让人感觉有说场面话的嫌疑。

当然,安蒂奇也有自己的烦恼。多场不胜之后,他也许已经不知道该将信任投票给谁。但问题在于,泰山队已经到了不能再输的地步了。

(本报大连7月10日电)

